

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
номер
16-й

№ 112 (1906) | Воскресенье, 19 сентября 1948 г. | Цена 20 к

По-большевистски организовать политучебу

Коммунистическая партия, великие вожди В. И. Ленин и товарищ Сталин всегда уделяли огромное внимание большевистскому воспитанию членов и кандидатов партии. На восемнадцатом съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил: «...Чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше, плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы...»

Неустанный работать над повышением своих политических знаний, над усвоением основ марксизма-ленинизма — первейшая уставная обязанность каждого коммуниста.

Чтобы коммунист успешно мог справляться с порученной ему работой, чтобы он мог быть подлинным организатором и политическим воспитателем вожаком масс, он должен упорно и непрерывно учиться, совершенствовать свои знания, овладевать марксистско-ленинской теорией.

Там, где секретари партийных организаций придают серьезное значение партийной учебе и по настоящему занимаются организацией ее, там политическое образование коммунистов идет непрерывно и качество его улучшается. В первичных парторганизациях горисполкома (секретарь т. Дубинцев, пропагандисты тт. Чечин и Дмитриев), Осниторга (секретарь т. Жукова, пропагандист т. Оленчук), Центральных электромеханических мастерских (секретарь т. Кричин, пропагандист т. Туханин) и других в прошлом учебном году занятия политшкол и кружков проводились регулярно, с хорошей посещаемостью и активностью коммунистов. Эти кружки и политшколы вовремя и с хорошими показателями закончили учебную программу.

Однако во многих первичных парторганизациях города политическая учеба среди коммунистов в прошлом году была поставлена крайне неудовлетворительно. На шахтах «Капитальная», №№ 4 и 9 в политшколах и кружках часто допускались срывы занятий, была низкая посещаемость и успеваемость слушателей. В результате здесь политшколы и кружки не закончили учебную программу и в летний период прекратили свою работу.

Основные причины такой не-

довлетворительной постановки партийного просвещения среди коммунистов кролись в том, что некоторые партбюро и секретари первичных парторганизаций не занимались по-серьезному работой школ, считали учебу коммунистов как бы их личным делом, слабо осуществляли контроль за подготовкой пропагандистов и слушателей к занятиям, не принимали необходимых мер к повышению посещаемости коммунистами школ и кружков.

Первичные партийные организации города, отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) по подготовке к новому учебному году провели ряд мероприятий организационного характера для полного охвата учебой коммунистов. Закончен набор в городскую партийную школу. По представлению первичных парторганизаций в нее принято 52 человека. В школе будут работать две группы. В первичных парторганизациях города создано 23 кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и 24 политшколы. Для самостоятельного изучения основ марксизма-ленинизма подобраны в утвержденные консультанты. По определенному плану намечено систематически проводить семинары и консультации по отдельным произведениям Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина.

С начала работы городской партийной школы, кружков и политшкол секретари парторганизаций должны взять под свой неослабный контроль дело учебы коммунистов, добиваться полной явки слушателей на занятия и не оставлять без внимания ни одного случая пропусков. Секретарям парторганизаций необходимо чаще беседовать с коммунистами, самостоятельно работающими над собой, устраивать для них теоретические собеседования, оказывать систематическую помощь путем проведения консультаций и лекций.

Доля всех коммунистов — неустанный трудиться над повышением своего идеино-теоретического уровня. Систематическая и упорная работа по изучению марксистско-ленинской теории поможет членам и кандидатам ВКП(б) свободно разбираться в вопросах политики нашей партии и правительства и правильно решать задачи построения коммунистического общества в нашей стране.

ШАХТА № 4 — ПОБЕДИТЕЛЬ В СОРЕВНОВАНИИ

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих шахты № 4 треста «Молотовуголь» в августе прекрасно справился с выполнением государственного плана. План прохождения главнейших выработок выполнен на 117 проц. Намного повышена производительность труда и снижена зольность угля.

За лучшее выполнение обязательств, взятых коллективами шахт в социалистическом соревновании, шахте № 4 присуждено переходящее красное знамя областного комитета ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся.

ШАХТА № 4, выше напряжение в борьбе за достойную встречу Великого Октября!

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих шахты № 4 рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим шахты «Капитальная»

Дорогие товарищи!

Радостные дни переживает весь советский народ. С каждым днем все новые и новые массы трудящихся охватывают волна предоктябрьского социалистического соревнования. Целые коллективы передовых предприятий страны выступают инициаторами в предоктябрьском социалистическом соревновании, берут на себя повышенные обязательства, чтобы достойно встретить великую дату в жизни советских людей — 31-ю годовщину Октябрьской социалистической революции в СССР, преподнести достойный производственный подарок матери-Родине в ее славный юбилей.

Мы обсудили у себя на партийном собрании и сменных собраниях трудящихся патриотический призыв горняков шахты имени С. М. Кирова Ленинского рудника и единодушно решили отдать все свои силы, способности и умение делу досрочного выполнения годового плана добычи угля, достойной встречи 31-й годовщины Великого Октября.

Мы берем на себя следующие повышенные обязательства:

1. Добыть угля сверх плана от начала года к 7 ноября 20 эшелонов.

2. Закончить выполнение годового плана добычи угля по шахте к Дню Сталинской Конституции — 5 декабря;

3. Выполнить план подготовительных работ за сентябрь и октябрь месяцы на 105 процентов, а годовой план на — 102 процента;

4. Сэкономить государственных средств за счет снижения себестоимости угля за оставшиеся дни до 7 ноября — 75 тысяч рублей, а за весь 1948 год — 400 тысяч рублей.

Принимая на себя эти повышенные обязательства, мы стремимся к единой цели — внести свою лепту в общее дело выполнения государственного плана добычи угля по тресту.

Мы ознакомились с вашими обязательства-

ми, которые вы решили принять в ответ на призыв горняков шахты имени С. М. Кирова и считаем, что у вас имеются гораздо большие возможности.

Мы призываем вас, дорогие товарищи, пересмотреть свои обязательства в сторону их увеличения. Вы сами понимаете, что от вашего труда зависит судьба государственного плана добычи угля по всему тресту. Зная замечательные дела вашего коллектива в прошлом, прямо говорим: ключ к досрочному выполнению государственного плана по тресту — в ваших руках. Так неужели вы допустите позорный провал? Разве нет на «Капитальной» почетных шахтеров, мастеров угля — стахановцев, командиров, умеющих организовать хорошую работу производства?

Мы обращаемся к вам, как к коллективу, соревающемуся с нами в момент, когда наша шахта завоевала первенство в Кузбассе. Мы хотим общей победы нашего треста.

Коммунисты и комсомольцы шахты № 4 требуют от коммунистов и комсомольцев шахты «Капитальная» стать в авангарде борьбы за достойную встречу Великого Октября и выполнение годового плана добычи угля.

Приложите, товарищи, все свои силы, верните былую славу передового коллектива. Мы уверены в том, что общими усилиями добьемся цели.

Выполним досрочно план добычи угля по тресту! Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование! Умножим ряды стахановцев, мастеров угля!

Ознаменуем славную 31-ю годовщину Великого Октября новыми производственными победами!

Письмо обсуждено и принято на партийном собрании и посменных собраниях трудящихся шахты № 4

17—18 сентября 1948 года.

В ответ на призыв горняков шахты им. С. М. Кирова

На шахте № 4 прошли сменные собрания рабочих с обсуждением обращения горняков шахты им. С. М. Кирова Ленинского рудника. Председатель шахткома т. Ащеулов доложил рабочим о результатах восьмимесячной борьбы коллектива.

— В августе наш коллектив, — говорит тов. Ащеулов, — завоевал первое место в Кузбассе, за высокие производственные показатели нам присуждено переходящее красное знамя областного комитета ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся. Сегодня наше собрание проходит под этим знаменем. Задача коллектива сейчас заключается в том, чтобы удержать до конца года эту большую почетную награду.

Затем т. Ащеулов рассказал о патриотическом призывае горняков шахты имени С. М. Кирова о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования за досрочное завершение годового плана угледобычи.

Обсуждение призыва кировцев прошло исключительно бурно. Выступивший бригадир участка № 6 т. Володин говорит:

— Горняки шахты имени Кирова проявили благородную инициативу, выступив с предложением о развертывании предоктябрьского соревнования. Оно будет поддержано всеми трудящимися Кузбасса. Мы у себя в бригаде их призыв уже

обсудили и единодушно решили до конца года ежемесячно иметь по бригаде выполнение плана не ниже чем на 150 процентов, а мое личное обязательство — 200 процентов нормы в смену.

Забойщик т. Ефанов говорит:

— Я от души поддерживаю призыв горняков шахты имени С. М. Кирова и беру на себя обязательство до конца года иметь выполнение нормы не ниже чем на 200 процентов.

Собрание рабочих потребовало от бригад участка № 2, не выполняющих плана, отчет о причинах плохой работы. Выступивший бригадир-навалочник т. Попов пытался объяснить это тем, что в бригаде половина навалочников

— молодые рабочие, которые еще слабо освоили горняцкое дело. Выступающие в прениях шахтеры поправили т. Попова и доказали, что он не прав. Эти же рабочие были в его бригаде в июле и в августе при тех же условиях и перевыполнили нормы выработки.

Все дело в том, что т. Попов ослабил борьбу за выполнение плана угледобычи.

— Наш коллектив уже выполнил сентябрьские обязательства, — говорит начальник участка № 6 т. Бауков. — За 18 дней на своем счету мы имеем немногим меньше эшелона на сверхпланового топлива. В

ответ на призыв горняков шахты С. М. Кирова мы включились в предоктябрьское соревнование, пересмотрели свои возможности и решили до конца месяца добыть еще один эшелон сверхпланового топлива, а в октябре дать два эшелона.

На этом собрании вскрывались не только недостатки своей шахты.

Была подвергнута критике работа коллектива соревнующейся шахты «Капитальная».

— Почему до сих пор плохо работает шахта «Капитальная»? — спрашивает начальник участка № 4 т. Золотенин. — Коллектив этой шахты большой, сплоченный, неоднократно показывал образцы высокой производительности труда. Мы с ним соревнуемся, и сейчас, когда по всей стране развернулась волна предоктябрьского соревнования, шахта «Капитальная» не выполняет плана. Мы должны потребовать от коллектива и руководства шахты «Капитальная» пересмотреть свои обязательства и добиться их выполнения.

Затем горняки взяли на себя конкретные обязательства по добче угля, подготовительным работам и другим производственным показателям в честь 31-й годовщины Октября и решили обратиться с письмом к горнякам шахты «Капитальная» с призывом последовать их примеру.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты обсуждают итоги работы 8-го пленума обкома ВКП(б)

Позавчера на шахте № 4 состоялось партийное собрание, обсудившее итоги работы 8-го пленума Кемеровского обкома ВКП(б), который обсудил вопрос об итогах выполнения постановления ЦК ВКП(б) от 6 марта 1948 года «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» и очередные задачи областной партийной организации. С докладом по этому вопросу на собрании выступил заместитель секретаря ГК ВКП(б) по промышленности т. Рябов. Докладчик подробно остановился на результатах работы, которых добилась областная партийная организация в выполнении исторического постановления ЦК ВКП(б).

— Вместе со всей партийной организацией области — говорит т. Рябов. Докладчик подробно остановился на результатах работы, которых добилась областная партийная организация в выполнении исторического постановления ЦК ВКП(б). — Вместе со всей партийной организацией области — говорит т. Рябов. Докладчик подробно остановился на результатах работы, которых добилась областная партийная организация в выполнении исторического постановления ЦК ВКП(б).

Находясь в авангарде борьбы за досрочное выполнение государственного плана добычи угля, коммунисты шахты № 4 сумели поднять широкие массы трудящихся на перевыполнение социалистических обязательств, взятых в письме шахтеров Кузбасса товарищу Сталину. В результате коллектив шахты перевыполнил свои годовые обязательства более чем в два с половиной раза.

Однако партийное бюро, шахтный комитет, комитет ВЛКСМ и хозяйственное руководство шахты, — продолжает докладчик, — имеют в своей практической работе много еще серьезных

недостатков в выполнении постановления ЦК ВКП(б). До сих пор на шахте слабо работает агитколлектив. Многие рабочие, и особенно молодые и вновь прибывшие остаются не охваченными политическим влиянием. На шахте крайне медленно решаются вопросы по улучшению быта трудящихся. Партийная организация недостаточно уделяет внимания перспективным вопросам развития предприятия.

Работу партийного бюро подвергли резкой критике в своих выступлениях многие коммунисты. Электролесарь т. Проскуров говорил о том, что партбюро забыло важнейшее решение 18-й Всесоюзной партийной конференции о культуре на производстве. Разве можно терпеть такое положение, когда на шахте многие откаточные штреки находятся в запущенном состоянии.

Председатель шахтного т. Ащеулов говорил о том, что партийное бюро не ставило на принципиальную высоту вопросы внутрипартийной жизни, не добивалось того, чтобы охватить всех коммунистов сетью партийного просвещения, не организовывало контроль за работой агитаторов.

Завхоз медицинского стационара т. Якуш в своем выступлении подвергла резкой критике руководство шахты за то, что оно очень медленно решает вопросы подготовки жилищ к зиме. Перечислила ряд общежитий, в которых не застеклены окна, не отпленены двери, пропекают крыши.

Выступивший в пренихи зам. нач. шахты т. Веремеев доложил партийному собранию о проделанной работе по улучшению быта горняков. Сейчас на шахте заканчивается строительство нового общежития на 900 кв. метров жилой площади.

В ближайшие дни строительная группа приступит к расширению мойки и ремонту комбината.

Председатель комиссии по охране труда т. Коростелев доложил партийному собранию о мероприятиях, которые сейчас проводят шахтный комитет по развертыванию предоктябрьского соревнования, о культурно-массовой работе и улучшении быта трудящихся.

Технический инспектор коммунист т. Малиновский остановился на серьезных недостатках в вопросе охраны труда и техники безопасности, заострил внимание коммунистов на соблюдении пыльногазового режима в шахте.

Начальник шахты т. Кураков в своем выступлении подверг резкой критике работу партбюро, которое мало занималось вопросами внутрипартийной и партийно-политической работы. Затем он подробно остановился на вопросах, которые сейчас решаются партийным бюро и хозяйственным руководством шахты в деле досрочного выполнения производственной программы 3-го года пятилетки.

Выступивший секретарь партбюро т. Алдохин доложил партийному собранию подробно разработанные партийным бюро мероприятия, направленные на укрепление и до конца последовательное выполнение исторического постановления ЦК ВКП(б). Эти мероприятия охватывают все вопросы партийно-политической работы, они являются поучительными для партийных организаций других шахт.

Партийное собрание утвердило представленные партбюро мероприятия и приняло развернутое постановление, направленное на досрочное выполнение предоктябрьских обязательств и годовой производственной программы.

Организованно начать учебный год в сети партийного просвещения

Через несколько дней в кружках, политшколах и городской партийной школе начнутся занятия. Это очень важный период в работе партийных организаций города, так как правильная постановка партийного просвещения имеет исключительное значение в деле улучшения всей идеологической работы партийных организаций. Но для того, чтобы всех коммунистов вовлечь в сеть партийного просвещения, приучить их систематически заниматься изучением марксистско-ленинской теории, необходимо провести большие организационные мероприятия, и прежде всего надо изучить уровень подготовки каждого коммуниста. В соответствии с уровнем знаний надо определить, в каком звене партийного просвещения будет заниматься каждый из членов и кандидатов партии. Необходимо тщательно просмотреть состав пропагандистов, определить место и время работы кружков.

Наступающий учебный год

отличается от всех предыдущих тем, что в этом году не менее 60 процентов коммунистов из состава партийных организаций будут держать экзамены своей политической зрелости. Коммунисты, имеющие низкий уровень политической подготовки, будут учиться в политшколах, по программе которых и будут сдавать политминимум. Коммунисты, изучающие историю ВКП(б) по среднему звену, будут держать экзамены в объеме «Краткого курса истории ВКП(б)». Также будут держать экзамены и самостоятельно изучающие марксизм-ленинизм.

Задача секретарей партийных организаций теперь заключается в том, чтобы глубоко разъяснить каждому коммунисту всю серьезность требований, которые предъявляет ЦК ВКП(б) к парторганизациям по вопросу теоретической учебы коммунистов.

Придавая исключительную важность делу идеино-политического воспитания коммунистов, Он до сих пор не

первичные парторганизации и горком ВКП(б) за последнее время в этом направлении провели немалую организационную работу по подбору и обучению пропагандистов, по комплектованию сети партийно-просвещения. Секретари парторганизаций шахт и стройконтакторы Кузнецкшахтстроя серьезно подошли к подбору пропагандистов, комплектованию кружков и политшкол. Они провели большую разъяснительную работу среди коммунистов, подобрали помещение для занятий, готовят учебные пособия.

Неплохо также ведут подготовку к учебному году парторганизации горисполкома (секретарь тов. Дубинцев), ОРСа треста «Молотовуголь» (секретарь т. Трошечкин), погрузочно-транспортного управления (секретарь т. Князев) и другие.

Однако немало еще и таких парторганизаций, которые почти ничего не сделали для подготовки к началу занятий. Секретарь парторганизации Шушталенских штолен т. Антипин совершенно не интересуется вопросами партийной учебы коммунистов. Он до сих пор не

ЗА РУБЕЖОМ

Суд над участниками антисоветской провокации в Берлине

9 сентября в Берлине произошло нападение на военнослужащих Советской Армии немецких полицейских советского сектора Берлина. В нападении активно участвовали: Геннер, Рейнгольд, Грамс Гюнтер, Линке Дитер, Штери Хорст, Шиллер Краус.

Недавно в советском военном трибунале в Берлине разбиралось дело по обвинению участников антисоветской провокации. На суде выяснилось, что эта вылазка не была случайной, она составляла часть общего плана реакционеров, которым содействовали оккупационные власти западных держав.

Подсудимый Грамс заявил на суде:

«Я лично видел, как английская военная полиция 9 сентября подвезла оружие и боеприпасы и перенесла их с автомашин в подвал рейхстага. Я также видел своими глазами, как два английских военных полицейских установили в развалинах рейхстага стаковые пулевые».

Из этого видно, что инициаторы антисоветской вылазки рассчитывали на большую провокацию, но она не удалась благодаря выдержке и дисциплине советских воинов.

Советский суд признал всех подсудимых виновными и приговорил их к 25 годам исправительно трудовых работ каждого.

(ТАСС).

Положение во Франции

Мероприятия нового французского правительства Кэя об увеличении налогов на 80 миллиардов франков, а также неуклонный рост цен на товары первой необходимости повсеместно вызывают забастовку протеста.

15 сентября забастовали 30 тысяч рабочих и служащих заводов Рено. В тот же день в центре Парижа произошло кровавое столкновение между полицией и рабочими заводов авиационных моторов. С обеих сторон имеется большое число раненых.

16 сентября прекратили работу 400 тысяч металлистов Парижского района, 25 тысяч трудящихся г. Ле-ман (департамент Сарт). Прекратили работу 4 тысячи рабочих и служащих парижских аэропортов. Воздушное сообщение с Парижем полностью прервано.

16 сентября во многих городах Франции произошли многолюдные митинги и демонстрации.

(ТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Когда будет отремонтировано общежитие № 15?

Как только на улице ненастная погода, в нашем общежитии № 15 идет во всех комнатах проливной дождь.

Не за горами зима, но в этом общежитии зимовать нельзя, так как оно строилось зимой, было засыпано мерзлым шлаком, который за лето растаял и осел, образовалась пустота, сейчас стены насквозь пропускают.

Несколько раз по этому вопросу мы обращались к начальному жилищно-коммунальному

отдела шахты т. Зиненко, но положительных результатов не получили.

Обращались также и к руководству шахты, здесь получали успокаивающие ответы — подождите немножко, на днях отремонтируем крышу и отштукатурим. Прошло лето, но до сих пор ничего не сделано. До каких пор все-таки мы будем жить в сыром и холодном общежитии?

Группа работниц шахты «Капитальная».

всегдающей помощи и консультации, но на семинар пропагандистов не является. Не посещают семинары также пропагандисты т. Никульшин и Каизути. Такое поведение этих товарищев является нарушением партийной дисциплины и ставит под угрозу нормальную работу вверенных им кружков и политшкол.

Задача партийных организаций города сейчас состоит в том, чтобы в оставшиеся дни устранить все недостатки и с 23 сентября во всех кружках и школах начать занятия. Необходимо с первых же дней привить слушателям организованность и дисциплину, приучить их настойчиво работать над собой, не допустить ошибок прошлого года, когда из-за плохой постановки работы кружков и политшкол, низкой посещаемости слушателей занятия проходили на низком уровне и многие школы не закончили программы.

В. Сиротин, зав. парткабинетом ГК ВКП(б).

За редактора А. ПРИКАТНЕВ.